Самоаудит
МО учителей САи ТР
за 2021 – 2022 учебный год

   В МО САиТР входят 5 педагогов (трое имеют категорию педагог-исследователь, один – педагог-эксперт, один – педагог-модератор).                                                                                                                                 	В данном учебном году МО работало над темой: «Познавательно-исследовательская деятельность как средство формирования ЗУН у учащихся с ОВР».                                                                  	За текущий учебный год было проведено пять заседаний:                                                                Первое заседание – сентябрь.  Тема: Организация работы МО на 2021 – 2022 уч. год. 
На заседании присутствовали: Адимова, Курлыкова, Кулмуратова, Лукашина, Абишева.                      
· Составили и утвердили план работы МО на новый учебный год.                                                                     
· Заслушали и обсудили доклады: Адимовой «Роль труда в развитии личностных качеств, способствующих подготовке выпускников коррекционных школ в новых социально-экономических условиях»; Лукашиной И.С.  «Значение уроков трудового обучения в младших классах».                                                                                                                                                                          
· Рассмотрели КТП педагогов на 1 четверть. Обсудили соответствие с программой. Постановили: принять к утверждению.
Второе заседание – ноябрь. Тема: Творческая   дискуссия.                                                    Присутствовали: Адимова, Курлыкова, Кулмуратова, Лукашина, Абишева.                          
На данном заседании педагоги обсудили: 
· Доклад Абишевой Б.К.  «Применение поведенческих технологий, метод точного обучения на уроках ремесла»; 
·  Ход подготовки работ к конкурсу «ӨРКЕН»;
·  Кандидатуру на участие в областном конкурсе «Учитель года» (Лукашина И.С.; 
· Рассмотрели КТП педагогов на 2 четверть. Обсудили соответствие с программой. Постановили: принять к утверждению.

Третье заседание – январь. Тема: Работа по повышению педагогического мастерства.                       На заседании присутствовали: Адимова А.К., Курлыкова Л.В., Кулмуратова А.А, Лукашина И.С., Абишева Б.К..
· Все педагоги выступили с отчетом о взаимопосещения уроков. Обсудили используемые коллегами технологии, интересные методы и приемы. 
· Заслушали и обсудили доклад Курлыковой Л.В. «Реализация бригадной формы организации труда на уроках швейного дела».
·  Предоставили к рассмотрению КТП на 3 четверть. Обсудили соответствие с программой. Постановили: принять к утверждению.

Четвертое заседание – март.  Тема: Неделя трудового обучения
Присутствовали: Адимова А.К., Курлыкова Л.В., Кулмуратова А.А., Лукашина И.С., Абишева Б.К..                      
· Выступила руководитель МО Адимова А.К. по плану методической недели, составленному в сентябре. Педагогами внесены коррективы. Составлен подробный план недели.
· Предоставили к рассмотрению КТП на 4 четверть. Обсудили соответствие с программой. Постановили: принять к утверждению.

Пятое заседание – апрель. Тема: Отчет о проведении недели труда. Методическая продукция и проектная деятельность. Присутствовало: 5 чел. (Адимова А.К., Курлыкова, Кулмуратова,  Лукашина, Абишева). 
· Выступила руководитель МО Адимова А.К. с анализом предметной недели. Все мероприятия предметной недели проведены в соответствие с планом. Педагогами продемонстрирован высокий уровень методической грамотности. Обучающиеся показали в основном достаточный уровень сформированности ЗУН в рамках заявленных тем занятий. Цель предметной недели достигнута.  
· Все члены МО представили свои методические пособия, используемые на уроках при работе с учащимися. Обсудили. Отметили недоработки у двух педагогов( Кулмуратовой А.А., Лукашиной И.С.), рекомендовали доработать.   Приняли к утверждению 3 пособия. 
· Представлены проекты педагогами: Адимова А.К., Кулмуратова А.А., Курлыкова Л.В., Лукашина И.С.                                       Обсудили, отметили социализирующую направленность каждого проекта, активное практическое участие воспитанников в их реализации. Отмечена недоработка в оформлении проекта Кулмуратовой А.А., рекомендовано доработать. 

Методическая неделя
С 04.04.2022 по 08.04.2022 в КГУ «СШИ№8» УОКО была проведена неделя трудового обучения.  Основной целью проведения недели трудового обучения являлось обобщение педагогического опыта через открытые уроки трудового обучения в 5-8 классах, установление межпредметных связей, создание условий для развития профессиональных практических навыков, формирование знаний и умений обучающихся, развитие творческих способностей учащихся. 
Тема недели: Новые подходы к организации трудового обучения в специальной школе.
Задачи недели: 1. Развивать творческий потенциал у воспитанников с ОВР через продуктивную деятельность 2Формировать коммуникативные качества воспитанников 3. Воспитывать трудолюбие
04.04.22  торжественное открытие недели труда. Педагоги Курлыкова Л.В. и Лукашина И.С. подготовили с учащимися стихотворения о труде. Воспитанникам были представлены стенгазеты с занимательными ребусами, кроссвордами. Также была открыта ежегодная выставка работ учащихся. Для выставки педагоги МО СА и ТР готовили учащихся, которые принимали участие в конкурсах поделок.
05.04.22 Открытый урок ПТО.. Педагог Курлыкова Л.В.
Урок прошел по плану, все моменты выдержаны, значит, временное расположение этапов организовано верно.  Все запланированные работы реализованы. Задачи урока выполнены. Урок получил высокую оценку коллег и администрации.                        
05.04. Круглый стол «Интеграция математических и трудовых знаний в процессе личностно-ориентированного обучения». Представление методической продукции, презентация проектов педагогов.
06.04. Открытый урок ПТО. Педагог: Лукашина И.С.Цель урока формирование представлений о трудоустройстве была достигнута. 
Данный урок проводился в соответствии с тематическим планированием. Учебный материал соответствовал программным требованиям, теме, цели и задачам урока, отобран с учетом возраста учащихся, их возможностей и в целом психофизического состояния обучающихся. Объем материала большой. Руководителем МО было предложено разбить материал на два урока. Вынести заполнение резюме отдельной темой. К концу урока все задачи были решены и цель достигнута. Урок получил высокую оценку коллег
Открытый урок в 5 классе, Пән: Қолөнер. Тақырыбы: Бәйшешек 
Мұғалім: Кулмуратова Актоты Абаевна
 Присутствующие коллеги Адимова А.К. и Курлыкова Л.В. отметили высокую дисциплину воспитанников на уроке.Были сделаны замечания по подбору дидактического материала и рефлексии. Урок получил хорошую оценку коллег.
08.04.22 Открытый урок ремесла. Педагог: Адимова А.К.Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный объём урока выполнен в полном объеме. Интенсивность урока была оптимальной с учётом физических и психологических особенностей детей. Активность была100%. Урок получил высокую оценку коллег и администрации.
08.04.22 Открытый мастер класс « Изготовление и роспись поделок из гипса». Педагог: Абишева Б.К. Мастер-класс получился ярким, насыщенным и запоминающимся для всех участников процесса.

[bookmark: _GoBack]ВЫВОДЫ.     Результативность работы: Предметная неделя по трудовому обучению активизировала взаимодействие педагогов, повысила профессиональное мастерство педагогов, улучшила качество открытых уроков. Предметная неделя несла коррекционную направленность, объединила усилия педагогов для достижения общих целей обучения.  
Работа над темами самообразования позволила педагогам освоить новые методы и приемы изучения предметов, узнать о новых технологиях преподавания и применить их на практике, углубить свои теоретические знания в области педагогики и психологии. Работа по самообразованию выявила и определенные проблемы, а именно неумение некоторых учителей рационально спланировать работу над темой самообразования.
Проблемы: 
-недостаточная работа учителей по темам самообразования;
-недостаточная взаимопосещаемость уроков;
- невысокая активность некоторых членов МО в улучшении методической работы

Пути решения: 
-педагогам продолжить работу на должном уровне по выбранным темам самообразования;
-активизировать работу по внедрению в учебный процесс инновационных педагогических методик.
   Каждый педагог должен пропагандировать и распространять свой педагогический опыт посредством публикаций в различных изданиях и на сайтах, методических статей, разработок уроков и мероприятий. Необходимо повышать работу в этом направлении.
                              



  Руководитель МО              Адимова А.К.

